

洛阳市举行首届托育职业技能竞赛



3个一等奖获得者

张颖慧/摄

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘冰 李万江)9月8日,洛阳市首届托育职业技能竞赛总决赛在洛阳市妇幼保健院落下帷幕。此次技能竞赛由洛阳市卫生健康委、市总工会联合主办,洛阳市妇幼保健院、市妇幼保健院、市计划生育服务中心承办,洛阳职业技术学院、洛阳市育婴师协会协办。此次竞赛依据国家职业技能标准,以大纲为基础进行命题,分为理论考试、技能操作、现场抢答3个环节。总决赛为期两天,来自全市各县(区)妇幼保健院、托育机构、高校的16支代表队51名选手参赛。经过激烈的角逐,共产生9个团体奖项和多个个人奖项。

洛阳市妇幼保健院获团体一等奖,洛阳职业技术学院、孟津区卫生健康委获团体二等奖,栾川县卫生健康委、瀍河区卫生健康委、伊川县卫生健康委获团体三等奖,洛龙区卫生健康委、西工区卫生健康委、嵩县卫生健康委获组织奖。洛阳职业技术学院的任仰陶、洛阳市妇幼保健院的高文娜、孟津区妇幼保健院的孔孟格获个人一等奖,周晓毅、孙晶晶、吕萌琪等6人获个人二等奖,杨曼曼、夏雅琼、周艳培等9人获个人三等奖,徐雪雅、张梦雅等10名选手获“洛阳市托育技能标兵”。

洛阳市中心医院 延伸服务获好评

本报讯(记者刘永胜 通讯员高 鹤)9月14日,记者从洛阳市中心医院获悉,该院自今年3月开展互联网医院延伸服务至今,已上线37类上门服务项目,677名护士及主管护师在平台上注册,服务百余名患者,均获“五星好评”。家住洛阳市东风小区的陶老先生,是洛阳市中心医院的“老病号”,长期留置胃管。中秋节前的一个中午,他不慎将胃管拔出。手足无措的患者家属,想到了在患者出院时医务人员提到的“洛医通”照护服务,于是给洛阳市中心医院打了电话。CCU(冠心病重症监护室)护士长李晚华了解情况后,第一时间通过“洛医通”平台安排专业人员驱车前往。接到“洛医通”订单信息,得知患者因胃管被拔出已经近一天未进食的情况下,医务人员朱白雪和赵丹立即赶往陶老先生家。到达陶老先生家后,朱白雪和赵丹评估相关情况,迅速为陶老先生放置胃管,最后又交代注意事项,这让陶老先生的儿子感动不已。

洛阳市中心医院相关负责人说,互联网医院平台打通了为患者服务的“最后一公里”,为出院患者、母婴、居家老人等提供专业的居家护理服务,实现了优质服务向院外延伸,也为医院赢得了良好的社会效益。接下来,该院将继续探索出院患者的延伸服务、居家护理、养老院老人护理与“互联网+护理服务”深度融合,探索“互联网+护理服务”慢性病患者护理、健康管理服务模式,保障患者健康。

23分钟 成功救治 突发心梗老人

本报讯(记者刘永胜 通讯员文金宝 沈若文)此次能够成功救治突发心肌梗死的老人,离不开两点:一是胸痛中心的快速反应;二是患者家属对医院、对医生的信任和支持!9月13日,在洛阳市第一人民医院(以下简称洛阳一院),提起前不久的23分钟“抢”回患者生命的事,该院心内科主任张群生说。洛阳一院开通胸痛绿色通道。与此同时,该院又快速启动导管室。张群生通知介入手术相关人员迅速到达并激活导管室。从患者到达医院,再到导管室通过患者的病变部位,仅耗时23分钟(国家标准:小于90分钟)。“对急性心肌梗死,最直接、最有效的手段就是急诊介入手术!”张群生说。目前,该院每年成功开展急诊介入手术100余台,切实保障群众健康。

女士面部多处骨折 口腔专家精心施术

本报讯(记者刘永胜 通讯员谢雅敏 张静)中秋节前夕,河南科技大学第一附属医院(以下简称河科大一附院)口腔医学中心为一名面部多发性骨折女士精心施术,为其保住了“容颜”。“患者姜女士,50岁,很爱美,因不慎落水被船的螺旋桨打伤,造成面部多发性骨折。为了保住自己的‘容颜’,不留疤,经多方打听,她来到这里治疗。”河科大一附院口腔医学中心主任李福军说。经检查,姜女士左侧颧弓塌陷,表面皮肤有较深的创伤;左侧下颌骨下缘处的伤口长达7厘米,深度直达骨面,伤口下方的颌骨粉碎性骨折;左侧颧骨、右侧上唇皮肤有深达肌层的裂伤;右侧下唇近口角处有两处横行贯通伤。骨折移位明显,已经造成姜女士脸部左右不对称,并且张口困难。患者的伤情复杂,如何为其重塑面部,成为手术团队面临的难题。李福军带领颌面外科团队进行疑难病例讨论和术前讨论。为了解决手术切口大、易留瘢痕、易损伤面神经等手术问题,手术团队打破常规,决定从患者的左侧耳屏前向上经头顶发际线位置切口,进行颧弓骨折复位手术。但是,手术的难度还是超出了大家的想象。术中,李福军、副主任医师周晓丽、医师郑雪莉发现,患者颧骨颧弓和下颌骨粉碎性骨折,骨折X线片显示错位明显,复位难度高。大家配合默契、细心操作,对骨头碎片一点一点地进行复位、固定。历经5小时,他们完成患者面部骨折的修复、面神经松解、周围神经松解及筋膜组织瓣成形术。术后,姜女士面容恢复,咬合功能也在逐渐恢复正常。



今年9月10日是中秋节。当天,在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)东花坛院区急诊科,两名骨科医师正在为一名左臂桡上骨折患儿进行手法复位。针对该患儿的骨折特点,骨科医师先做牵引并内翻,纠正骨折端外侧骨皮质压缩、远折端向外侧移位和骨折端向内成角;将其肘关节屈曲至最大角度,恢复前倾角,接下来使用石膏进行外固定。中秋节当天,该院先后接诊40名急诊患者。 张随山/摄

以党建工作高质量推动医院发展高质量

——来自河南科技大学第二附属医院的报告

本报记者 刘永胜 通讯员 牛然 张芦文/图



河南科技大学第二附属医院外景

“医院发展,必须坚持以党建工作高质量推动医院发展高质量的工作思路,只有这样,才能在一切为了人民健康的征程上做得更好、步子更实,才能使各项工作迸发出蓬勃的生机与活力!”这是河南科技大学第二附属医院(以下简称河科大二附院)党委书记刘晚军说的一段话。党的十八大以来,该院以党的政治建设为统领,进一步加强内涵建设,持续提升服务品质,在成功创建三级甲等医院的基础上,顺利通过省医学本科高等院校临床教学基地认定,顺利获批河南省博士后创新实践基地,获评全省“提升医疗服务单项举措标杆单位”,特色护理门诊获得“暖心服务岗”荣誉,是河南省医学会眩晕医学分会副主委单位、洛阳市药事管理与药物治疗学委员会主委单位……践行“以人为本,生命至上”的理念,谱写耕耘杏林的春秋华章。

党建引领,形成纯洁生态,激发蓬勃朝气

“哪里有党组织,哪里就有战斗力;哪里党建工作抓实抓深,哪里就有纯洁生态和蓬勃朝气!”河科大二附院党委副书记、院长邢建武颇有感触地对我们说。政治引领强而有力。河科大二附院签订《党建工作目标责任书》14份,以“五星支部”创建为抓手,

全面促进党支部标准化、规范化建设;充分利用党组中心组学习“三会一课”“学习强国”等,引导全体党员牢固树立“四个意识”,增强“四个自信”,践行“两个维护”;围绕党建主题,开展“请党放心,强国有我”在线答题竞赛、“永远跟党走 喜迎二十大”短视频评选展播等特色活动,大力营造比学赶超、奋勇争先的良好氛围。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉

7月2日,2021年度河南省提升医疗服务标杆单位和优秀个人评选结果揭晓,河科大二附院以“预约服务精准化、支付方式多样化、门诊取药便民化、综合服务集中化、病案服务便民化、公共厕所洁净化”等六大举措,获评“提升医疗服务单项举措标杆单位”。其中,特色护理门诊获得“暖心服务岗”荣誉,成为该院持续提升服务水平的生动例证。

党建引领,丰富内涵建设,促进技术精湛。医院要发展,医疗是首要。河科大二附院把发展作为第一要务,强力推进医疗质量、临床科研、学科建设等,全面提升医疗技术水平和医疗服务能力,保持各项事业持续快速健康发展。技术提升硕果累累。河科大二附院普外二科开展洛阳首例下肢动脉斑块旋切抽吸治疗术;神经外科开展颅颈交界区巨大肿瘤切除术、颈椎椎管内外沟通切除术,均为省内领先水平的高难度手术;疼痛科在专家庄志刚的指导下,创新开展免疫三氧自体血回输治疗法、胶原酶溶解术等;血管外科开展的医院首例DSA(数字减影血管造影术)引导下肠梗阻导管植入术等,有效满足群众的健康需求;眩晕科开展大霉素鼓室注射术,处理难治性耳源性眩晕。张晨阳在省第一届护理技能竞赛中荣获一等奖,被授予“河南省卫生技术标兵”;高明利、朱辉、康婷婷、徐恩慈、张白鸽等在健康中国行动和高值医用耗材“双十”管理制度推进等工作,在教育管理、健全制度、自查自纠中推动医疗行为走上规范化轨道。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉

形式“多元化”,贴心。河科大二附院提供6种门诊预约方式,分时段预约精准到30分钟以内,让诊疗服务更高效;日间结算、处方及检查单二维码支付、手机线上支付等7种支付方式,整形科开展床旁结算服务,实现了“数据多跑路、百姓少跑腿”;弹性增加取药窗口,将患者的取药时间缩短至4分钟以内。全院推广电子病历,无纸化率达到85%以上,患者复印病历再也不用往医院跑,实现线上多渠道申请、线下多地点派送,网上下单即可在家静待“病历上门”。

强作风激浊扬清。河科大二附院制定《能力作风建设年活动实施方案》,坚持学与干并重、查与改贯通、建与治结合,推动全院党员干部锻造过硬能力、锤炼优良作风;坚持“双带头人”制度,在卒中中心建设、骨科微创技术创新、肝胆外科业务发展等中心工作中,构建党建与业务相融共进、同频共振新生态;抽调19名党员组成对口帮扶队,对毛原村开展对口帮扶工作。今年上半年,该院共入户走访6次,走访48户,组织入村义诊2次,帮助村民种植红薯32亩(1亩约为666.67平方米)。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉。河科大二附院综合服务中心的服务项目由12项增至22项,涵盖住院预约、床位协调、检查结果代邮寄、电话或网络反馈等;开展延时门诊、护理上门服务、“码上”提建议、随访管理、第三方评价等,让患者就诊更舒心、更放心。门诊第一党支部的“手语导诊服务岗”,为听障人士提供手语导诊、陪检等服务,是洛阳市首个为听障人士提供手语服务、医院品牌,年服务听障人士百余人次。

关爱“老幼妇”,暖心。河科大二附院成立产科安全管理办公室及母婴安全危重救治小组,制定制度及流程。去年,该院通过婚检、产前筛查等现场评审验收工作,真正打造涵盖婚前、孕产、产后和儿童等5个时期的“一条龙”生育健康服务链。在通过洛阳市老年友善医疗机构核查和医疗机构设置老年医学科现场评审后,在改善医疗服务行动全国医院擂台赛中,该院“直面老人就诊痛点”打造精准适老服务“基于超早期溶栓治疗 构建急诊卒中绿色通道体系”两个案例获全国百强。

党建引领,彰显公益品牌,交出优秀答卷

近年来,河科大二附院顺应三级公立医院绩效考核新导向,在公立医院为人民的征程中,交出了一张优秀的答卷。其中,今年上半年,该院累计执行6批国家集采、7批省级集采,累计采购中选药品222种,采购入库1052种,有效节约医保资金,进一步减轻群众用药负担。此外,通过科学管理,强化落实,该院免费产前筛查、免费新生儿疾病筛查等“两筛”工作阶段性完成,且均高于市定标准,由此获得“西工区提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作先进集体”“西工区民生实事先进集体”等荣誉。

在大二附院皮肤病学、骨外科学申报省医学重点学科,神经病学、专科护理学申报省医学重点培育学科,医学影像学、专科护理学、重症医学申报市医学重点学科,整形外科学申报市医学重点培育学科;成功开办胶原酶溶解术专项研修班,使疼痛科诊疗更加严谨规范,惠及更多的疼痛患者。骨二科开设骨质疏松门诊,成功举办洛阳市运动医学高峰论坛,组织健康中国行健康义诊活动,不断提升群众的自我健康管理水平。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉

科研教学稳步开展。河科大二附院承办河南省医学科技攻关计划项目结项验收答辩会(洛阳站),增进科研交流。上半年,该院共有10项河南省医学科技攻关计划共建项目通过省卫生健康委验收,创结题项目历史新高。心内二科成功举办2022年中国高血压精彩病例大赛(洛阳赛区)、河南省高血压规范防治能力提升项目(洛阳站)培训。在教学培训方面,上半年,该院共接收进修人员17人、本科实习生378人,顺利开展河南科技大学86名学生教学管理工作;作为河南省首批创新培训基地,探索“3+2+1”培训新模式,组织11名规培学员参加全国成人高等教育考试,并成功被新乡医学院录取。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉。河科大二附院综合服务中心的服务项目由12项增至22项,涵盖住院预约、床位协调、检查结果代邮寄、电话或网络反馈等;开展延时门诊、护理上门服务、“码上”提建议、随访管理、第三方评价等,让患者就诊更舒心、更放心。门诊第一党支部的“手语导诊服务岗”,为听障人士提供手语导诊、陪检等服务,是洛阳市首个为听障人士提供手语服务、医院品牌,年服务听障人士百余人次。

党建引领,彰显公益品牌,交出优秀答卷

近年来,河科大二附院顺应三级公立医院绩效考核新导向,在公立医院为人民的征程中,交出了一张优秀的答卷。其中,今年上半年,该院累计执行6批国家集采、7批省级集采,累计采购中选药品222种,采购入库1052种,有效节约医保资金,进一步减轻群众用药负担。此外,通过科学管理,强化落实,该院免费产前筛查、免费新生儿疾病筛查等“两筛”工作阶段性完成,且均高于市定标准,由此获得“西工区提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作先进集体”“西工区民生实事先进集体”等荣誉。

在大二附院皮肤病学、骨外科学申报省医学重点学科,神经病学、专科护理学申报省医学重点培育学科,医学影像学、专科护理学、重症医学申报市医学重点学科,整形外科学申报市医学重点培育学科;成功开办胶原酶溶解术专项研修班,使疼痛科诊疗更加严谨规范,惠及更多的疼痛患者。骨二科开设骨质疏松门诊,成功举办洛阳市运动医学高峰论坛,组织健康中国行健康义诊活动,不断提升群众的自我健康管理水平。

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉

党建引领,提升患者就医体验,获得诸多赞誉。河科大二附院综合服务中心的服务项目由12项增至22项,涵盖住院预约、床位协调、检查结果代邮寄、电话或网络反馈等;开展延时门诊、护理上门服务、“码上”提建议、随访管理、第三方评价等,让患者就诊更舒心、更放心。门诊第一党支部的“手语导诊服务岗”,为听障人士提供手语导诊、陪检等服务,是洛阳市首个为听障人士提供手语服务、医院品牌,年服务听障人士百余人次。

关爱“老幼妇”,暖心。河科大二附院成立产科安全管理办公室及母婴安全危重救治小组,制定制度及流程。去年,该院通过婚检、产前筛查等现场评审验收工作,真正打造涵盖婚前、孕产、产后和儿童等5个时期的“一条龙”生育健康服务链。在通过洛阳市老年友善医疗机构核查和医疗机构设置老年医学科现场评审后,在改善医疗服务行动全国医院擂台赛中,该院“直面老人就诊痛点”打造精准适老服务“基于超早期溶栓治疗 构建急诊卒中绿色通道体系”两个案例获全国百强。

党建引领,彰显公益品牌,交出优秀答卷

近年来,河科大二附院顺应三级公立医院绩效考核新导向,在公立医院为人民的征程中,交出了一张优秀的答卷。其中,今年上半年,该院累计执行6批国家集采、7批省级集采,累计采购中选药品222种,采购入库1052种,有效节约医保资金,进一步减轻群众用药负担。此外,通过科学管理,强化落实,该院免费产前筛查、免费新生儿疾病筛查等“两筛”工作阶段性完成,且均高于市定标准,由此获得“西工区提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作先进集体”“西工区民生实事先进集体”等荣誉。

在常态化疫情防控工作中,全院干部职工以高度的政治责任感和强烈的时代使命感,勇于担当、冲锋在前。今年,该院组织4批次10名医务人员援助郑州、禹州、安阳、上海等地的疫情防控工作,配合洛阳市进行2轮全市核酸检测工作,选派100名护理人员参与巩义市、郑州市核酸检测工作,300余名护理人员参与洛阳市、孟津区核酸检测工作,1267人次护理人员参与火车站出站口体温检测和核酸检测工作,18名护理人员参与洛阳机场隔离场所防疫保障工作。

党建引领,彰显公益品牌,交出优秀答卷

作为洛阳市方舱医院的运营单位,河科大二附院快速制定《洛阳市方舱医院运行方案》《方舱医院工作手册》,组建2个梯队共132人次的方舱医疗队,为全市统筹疫情防控和经济社会发展做出贡献。

展望未来,河科大二附院将锚定“建立与医药卫生体制改革方向相适应、与社会进步和医学发展趋势相适应、与群众医疗需求和经济承受能力相适应的医疗服务体系”的发展目标,进一步推动医疗、教学、科研、服务等同步发展,交出一份无愧于党和人民群众的答卷,为健康洛阳建设而努力。